技能提升作业(六)

1．sin(－1920°)的值是(　　)

A.eq \f(1,2)　　　　　　　
B．－eq \f(1,2)
C．－eq \f(\r(3),2)  
D.eq \f(\r(3),2)
解析　sin(－1920°)＝－sin1920°＝－sin(5×360°＋120°)

＝－sin120°＝－sin(180°－60°)＝－sin60°＝－eq \f(\r(3),2).

答案　C

2．若sin(3π＋α)＝－eq \f(1,2)，则cos(eq \f(7π,2)－α)等于(　　)

A．－eq \f(1,2)  
B.eq \f(1,2)
C.eq \f(\r(3),2)  
D．－eq \f(\r(3),2)
解析　∵sin(3π＋α)＝sin(π＋α)＝－sinα＝－eq \f(1,2)，

∴sinα＝eq \f(1,2).

∴coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(7π,2)－α))＝coseq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(4π－\f(π,2)＋α))
＝coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)＋α))＝－sinα＝－eq \f(1,2).

答案　A

3．sin(π－2)－coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)－2))化简的结果是(　　)

A．0  
B．－1

C．2sin2  
D．－2sin2

解析　sin(π－2)－coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)－2))＝sin2－sin2＝0.

答案　A

4．若tan(7π＋α)＝a，则eq \f(sinα－3π＋cosπ－α,sin－α－cosπ＋α)的值为(　　)

A.eq \f(a－1,a＋1)  
B.eq \f(a＋1,a－1)
C．－1  
D．1

解析　由tan(7π＋α)＝a，得tanα＝a，

∴eq \f(sinα－3π＋cosπ－α,sin－α－cosπ＋α)＝eq \f(－sin3π－α－cosα,－sinα＋cosα)
＝eq \f(sinα＋cosα,sinα－cosα)＝eq \f(tanα＋1,tanα－1)＝eq \f(a＋1,a－1).

答案　B

5．sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(π,3)))＋2sineq \f(4,3)π＋3sineq \f(2,3)π的值为(　　)

A．1  
B.eq \f(1,2)
C．0  
D．－1

解析　sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(π,3)))＋2sineq \f(4,3)π＋3sineq \f(2,3)π＝－sineq \f(π,3)＋2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(π＋\f(π,3)))＋3sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(π－\f(π,3)))＝－sineq \f(π,3)－2sineq \f(π,3)＋3sineq \f(π,3)＝0.

答案　C

6．化简：sin(450°－α)－sin(180°－α)＋cos(450°－α)＋cos(180°－α)＝________.

解析　原式＝sin(90°－α)－sinα＋cos(90°－α)－cosα
＝cosα－sinα＋sinα－cosα＝0.

答案　0

7．化简：sin(－eq \f(23,6)π)＋coseq \f(13π,7)·tan4π－coseq \f(13,3)π＝____.

解析　原式＝－sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(4π－\f(π,6)))＋coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2π－\f(π,7)))·0－coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(4π＋\f(π,3)))
＝sineq \f(π,6)＋0－coseq \f(π,3)＝eq \f(1,2)－eq \f(1,2)＝0.

答案　0

8．cos243°＋cos244°＋cos245°＋cos246°＋cos247°＝________.

解析　原式＝cos243°＋cos244°＋cos245°＋sin244°＋sin243°＝1＋1＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(\r(2),2)))2＝eq \f(5,2).

答案　eq \f(5,2)
8．已知cosα＝eq \f(1,3)，且－eq \f(π,2)<α<0，

求eq \f(tan－α－π·sin2π＋α,cos－αtanπ＋α)的值．

解　∵cosα＝eq \f(1,3)，且－eq \f(π,2)<α<0，

∴sinα＝－eq \f(2\r(2),3).

∴原式＝eq \f(－tanπ＋α·sinα,cosα·tanα)
＝eq \f(－tanα·sinα,cosα·tanα)
＝－eq \f(sinα,cosα)＝2eq \r(2).
9．已知sin(3π＋θ)＝lgeq \f(1,\r(3,10))，求值：

eq \f(cosπ＋θ,cosθ [cosπ－θ－1])＋eq \f(cosθ－2π,cosθ·cosπ－θ＋cosθ－2π).

解　∵sin(3π＋θ)＝sin(π＋θ)＝－sinθ＝－eq \f(1,3)，

∴sinθ＝eq \f(1,3).

原式＝eq \f(－cosθ,cosθ－cosθ－1)＋eq \f(cos2π－θ,－cos2θ＋cosθ)
＝eq \f(1,1＋cosθ)＋eq \f(cosθ,cosθ1－cosθ)
＝eq \f(1,1＋cosθ)＋eq \f(1,1－cosθ)
＝eq \f(2,1－cos2θ)
＝eq \f(2,sin2θ)＝eq \f(2,\f(1,9))＝18.

10．(2011·齐齐哈尔高一检测)已知α是第三象限的角，f(α)＝eq \f(sin\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α－\f(π,2)))cos\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3π,2)＋α))tanπ－α,tan－α－πsin－α－π)
(1)化简f(α)；

(2)若coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α－\f(3π,2)))＝eq \f(1,5)，求f(α)的值．

解　(1)f(α)＝eq \f(－cosα·sinα·－tanα,－tanα·sinα)＝－cosα.

(2)∵coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α－\f(3π,2)))＝coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3π,2)－α))＝－sinα＝eq \f(1,5)，

∴sinα＝－eq \f(1,5).

又α是第三象限的角，

∴cosα＝－eq \r(1－sin2α)＝－eq \f(2\r(6),5).

∴f(α)＝eq \f(2\r(6),5).

教师备课资源
1.(2011·郑州高一检测)sineq \f(13π,6)的值为(　　)

A．－eq \f(1,2)　　　　　　　
B.eq \f(1,2)
C．－eq \f(\r(3),2)  
D.eq \f(\r(3),2)
解析　sineq \f(13π,6)＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2π＋\f(π,6)))＝sineq \f(π,6)＝eq \f(1,2).

答案　B

2．已知f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(sinπx，x<0，,fx－1－1，x>0，))则feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(11,6)))＋feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(11,6)))的值为________．

解析　feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(11,6)))＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(11π,6)))＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－2π＋\f(π,6)))
＝sineq \f(π,6)＝eq \f(1,2)，

feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(11,6)))＝feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(11,6)－1))－1＝feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5,6)))－1

＝feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5,6)－1))－1－1＝feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(1,6)))－2

＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(π,6)))－2＝－eq \f(1,2)－2＝－eq \f(5,2)，

∴feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(11,6)))＋feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(11,6)))＝eq \f(1,2)－eq \f(5,2)＝－2.

答案　－2

3．已知sin(π＋α)＝eq \f(1,2)，

求sin(2π－α)－tan(α－π)·cosα的值．

解　∵sin(π＋α)＝eq \f(1,2)，

∴sinα＝－eq \f(1,2).

∴sin(2π－α)－tan(α－π)·cosα
＝－sinα－tanαcosα
＝－2sinα＝1.
4．设f(x)＝eq \f(sinnπ＋xcosnπ－x,cos[n＋1π－x])(n∈Z)，

求feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,6)))的值．

解　当n为偶数时，

f(x)＝eq \f(sinx·cos－x,cosπ－x)＝eq \f(sinxcosx,－cosx)＝－sinx.

∴feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,6)))＝－sineq \f(π,6)＝－eq \f(1,2).

当n为奇数时，

f(x)＝eq \f(sinπ＋xcosπ－x,cos－x)
＝eq \f(－sinx－cosx,cosx)＝sinx.

∴feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,6)))＝sinx＝eq \f(1,2).
5．已知sinα是方程5x2－7x－6＝0的根，求

eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(sin\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α＋\f(3,2)π))·sin\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,2)π－α))·tan22π－α·tanπ－α))÷

eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(cos\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)－α))·cos\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)＋α))))的值．

解　∵5x2－7x－6＝0的根为

x＝2，或x＝－eq \f(3,5)，

∴sinα＝－eq \f(3,5).

∴cosα＝±eq \r(1－sin2α)＝±eq \f(4,5).

∴tanα＝±eq \f(3,4).

∴原式＝eq \f(－cosα－cosαtan2α－tanα,sinα－sinα)
＝tanα＝±eq \f(3,4).
